

# EL PORVENIR

## SEMENARIO CARLISTA



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Cuatro pesetas año.—Número suelto, 5 céntimos.

SE PUBLICA LOS JUEVES

ANUNCIOS á precios económicos.

Pago adelantado.

Administración: Calle de la Lechuga, núm. 13.

Por ajuste de trimestres se hará el 10 por 100 de rebaja.

### ¿Quién es peor?

Aunque ya sabíamos que Canalejas había sido exaltado al elevado puesto de la Presidencia del Consejo por obra de Maura y gracia de la Corona, no obstante haberse considerado por todos como hombre peligroso, y aunque estamos hasta la saciedad convencidos de que el partido conservador ha sido el puntal y el sostén que ha contenido más de una vez la ruina del tinglado canalejista, nos habíamos forjado la ilusión de que Maura y los suyos, convencidos de que con un hombre como D. José Canalejas es imposible establecer nada serio y nada estable, habrían desistido de sus propósitos y que, al fin, rectificando su conducta, se desentenderían del que tomaron como instrumento para saciar sus venganzas contra Moré y verían el modo de buscar otro que no fuera tan perturbador y prometiera mejores resultados.

Peró está visto que en esto que las gentes llaman política y en realidad no es otra cosa que un amasijo de egoísmos, odios y conveniencias, es muy difícil orientarse, y forzoso es confesarse vencidos, porque á lo mejor lo incalculable y lo inverosímil es lo que se presenta como solución ó como norma de conducta con todos los caracteres de viabilidad.

Nos referimos al rumor que circula por la prensa haciendo cábalas y pronósticos sobre la vida del Gobierno, sobre su sucesor y sobre lo que ocurrirá en el futuro, para armonizar las relaciones de los partidos que vienen monopolizando el Poder y para volver á asegurar el turno pacífico y el placido disfrute de las influencias oficiales y de las suculentas prebendas que dan posición y rentas suficientes para mirar por cima al resto de los mortales, que viven en medio de privaciones y estrecheces, mientras ellos triunfan y se dan tono de grandes y poderosos señores.

Parece ser que no se abrirán las Cortes hasta el mes de Enero, con el fin de no poner en peligro la situación con el recio temporal que se desencadenará en cuanto se pongan de par en par las puertas del Parlamento; para cuando tal ocurra, los días de Canalejas están contados; á su caída subirá al Poder, sin situaciones intermedias, para evitar competidores al actual Presidente, el partido conservador; en las próximas elecciones generales apoyará decididamente Maura á los candidatos canalejistas y restará toda clase de elementos á los de las demás fracciones del partido liberal, á fin de consolidar la jefatura de Canalejas y ponerle en condiciones de que forme un partido fuerte y homogéneo que le obedezca y le acate, y con el cual pueda realizar, libre de intrigas y conjuras, su programa radical y democrático cuando nuevamente sea llamado á los consejos de la Corona.

Quando tales cosas supimos, aunque no las consideráramos como artículo de fe ni mucho menos, toda vez que todo eso no dejará de ser un proyecto amasado con buenos deseos, que harán fracasar los Monteros, Romanones y demás comparas de la farándula liberal, eso no quita para que queden al descubierto los buenos oficios de Maura en favor del hombre que ha puesto á la infortunada España á los dedos del desbarajuste, de la anarquía y de la guerra civil.

Por eso nos preguntábamos quién es peor? Malo, muy malo será quien se encarama en las esferas oficiales sin decir claramente quién es, y á qué viene, para después asestar fieros golpes contra las convicciones de un pueblo que tenía derecho á saber qué podía esperar de un hombre que tan varios y diversos trajes había vestido; malo será quien se complació en atormentar y proporcionar serios y profundos disgustos al venerable é inerte anciano que tenía derecho, no sólo á que se respetaran los pactos bilaterales que dos potestades soberanas habían estipulado, sino á que, dada su alta investidura, se le tratara con las formas que suelen usar los que no están ayunos de educación y buena crianza; malo será quien tiene el prurito de ofender las ideas y creencias de los mejores ciudadanos del país; malo será el logrero que, valiéndose de las circunstancias, quiso convertir en realidades los delirios que fragnó su inseguro cerebro; malo, muy malo será quien ha

convertido el presupuesto del Estado en orgía licenciosa á la que concurrieron aventureros y hampones sin escrúpulos ni remilgos, para arrasar cuanto vieron sus ojos y alcanzaron sus manos; muy malo será quien con su nerviosa incontinencia pone en peligro los grandes intereses del pueblo, y con su versatilidad fomenta las pasiones; pero es peor, mucho peor, quien, á sangre fría, con cálculo y teniendo plena conciencia de sus actos, no sólo favorece y apoya, sino que afianza en su puesto al hombre inconsiderado á quien su vanidad, su orgullo, su temperamento y el ruido de su cabeza le empujan á los mayores desatinos.

Y por eso, al terminar contestando á la pregunta, votamos según lo que aprendimos cuando estudiamos la cooperación al mal: que son más responsables los que favorecen, alaban, consenten, facilitan medios ó no impiden, que aquellos que ejecutan, porque nada podrían los últimos si no contaran con el favor y ayuda de los primeros.

Almodóvar.

### GRANADAS ROMPEDORAS

#### ¡Tocando á muerto!

Á esta fecha, lectores, pensaba, muy satisfecho, que podría ya contaros lo que hubiese en el Congreso, ya que el... Sr. Presidente, Presidente del Consejo, quien diz que tiene... *aliquando* palabras de... caballero, tuvo á bien, *modo rotundo*, asegurar hace tiempo que estaría por ahora abierto ya el Parlamento; esperé regojado la tal apertura... pero ¡vaya usté á fiarse de palabras de... caballeros!

Hoy continúa tan cerrado el Palasio del Congreso como lo está á piedra y lodo en D. Pepito el criterio de que, si abre las Cortes, caerá en ellas deshecho apenas abran la boca media docena de apuestos y denodados censores de los pasados excoesos de D. José Canalejas, el antiguoregonero de la doctrina que hoy ha perseguido al extremo de amordazar fieramente la boca de... los voboros que le ayudaron; sin pizca de vergüenza, en otro tiempo, merced á sus... *democracias*, para escalar el Gobierno.

Y no se figure que pueda quedar satisfecho porque en la lucha pasada haya —para siempre— muerto la fiera republicana, pues ha de tener por cierto que su... triunfo, D. Pepito, ha sido un fracaso inmenso de aquellas doctrinas... *acratas*, de aquellos principios... *fieros* que hasta hace poco ha venido usted mismo defendiendo....

Que no lo olvide D. Pepe, ni se figure por eso que tiene ya asegurada el asa del gran puchero de acostumbrar á hartarse los... señores del Gobierno, porque su triunfo, D. Pepe, es triunfo de mal agüero, triunfo que no ha de librarle, en cuanto se abra el Congreso, de caer... *espanzurado*, malferido por el peso de sus propias malandanzas y de sus propios excesos.

Peró él lo sabe, es seguro, y como tiene talento

y sabe perfectamente que guarda la viña el miedó, él se está, firme que firme, sin abrir el Parlamento y echándose de... hombre, muy de hombre ¡ya lo creo!, afirmando todavía, tan vano como soberbio, que ha de llevar su programa hasta el total cumplimiento....

¡Pobracillo!... que se limpie; porque, *Pepin*, lo que es eso... lo que es eso ¡cómo... cómo! habéis de poder hacerlo, si estáis hecho ya cadáver, más cadáver que mi abuelo!...

Esopoleta.

20—XI—911.

### IMPRESIONES MADRILEÑAS

Definitivamente se aplazó hasta Enero la apertura del Parlamento, sin que tengamos noticias de que al hacerse público el acuerdo el rubor haya coloreado las mejillas de los señores que componen el Gabinete europeizante dirigido por el demócrata que tantas veces rompió escandalizado las vestiduras democráticas, cuando en periodos de gran efervescencia otros Gobiernos no se prestaron á que los escaños del Congreso se convirtieran en tribunas desde donde se caldearan las bajas pasiones de la plebe y se fomentara la indisciplina social de los que siempre están apercebidos para el barullo y la revuelta.

Hemos observado muchas veces que los demagogos son cesaristas y autoritarios hasta en el trato familiar y privado, y Canalejas no desdice de la casta; es un ejemplar acabado, completo, de los que predicán la ley del embudo, encontrando motas levisimas en el ojo del vecino, pero sin apreciar las vigas que cubren las suyas.

De no ser así hace tiempo que hubiera pronunciado el «ahí queda eso», pero prefiere que cada hora y a cada momento se le pongan de manifiesto sus inconsecuencias, á renunciar no sólo al Poder, sino que también á la esperanza de poseerlo nuevamente.

#### Los procesos de Cullera.

Por haber pedido ampliación de prueba los defensores civiles de los sicarios de Cullera, y deseoso el General Echagüe de que ni lo más mínimo sirva de pretexto para las infames campañas de los enemigos de España, se ha aplazado la celebración de los Consejos de Guerra, que habían de funcionar á fines del presente mes, y no se celebrarán hasta bien entrado el próximo; los Consejos de Guerra durarán algunos días, y una vez dictada sentencia, será elevada al Supremo de Guerra y Marina, y como los que resulten sentenciados á muerte serán ejecutados en garrote vil y no fusilados, se mandará la sentencia al Tribunal ordinario, para su ejecución, no pudiendo efectuarse ésta hasta el mes de Enero, siendo tal vez la razón principal del aplazamiento de la apertura de las Cortes, en las que seguramente se originarán por esta causa violentos debates.

Se intenta por la prensa radical hacer presión en el Gobierno para que la causa sea definitivamente juzgada por el fuero civil, y también se ha dicho en los centros políticos que es probable se ejerza la regia prerogativa en los condenados á muerte que resulten del Consejo de guerra contra los presos por los sucesos de Cullera.

Si Canalejas tiene esta debilidad, será muy comentada y mal recibida por la opinión, pues será derrotarse á sí mismo en la batalla que ha sostenido con el radicalismo que tan antipatriótica campaña ha realizado.

Viene á corroborar el rumor la templanza y comedimiento de la prensa radical, que no emplea aquellos tonos agresivos que hasta ahora dedicaba á Canalejas; y como á éste halaga tanto la populachera y sobre todo si procede del campo radical, no parece difícil sean ciertas esas corrientes de indulto que corren de boca en boca por los círculos políticos.

#### De Europa.

Aunque no se vé del todo claro en la cuestión de Marruecos, parece que pronto saldremos de dudas, toda vez que en esta semana ó á más tardar en la próxima empezarán nuestros tratos con Francia; las impresiones son de que no evzonaremos ni Alcázar ni Larache, pero en lo de Ifni y la Guinea no se puede precisar cuál ha de ser el resultado. Por lo pronto, Francia ha recogido velas y los colonistas han hecho

una solemne plancha con sus bravatas, á la vez que pusieron de manifiesto sus insaciables ansias.

En la Tripolitania se sigue batiendo el cobre, y de prolongarse la resistencia, como es de esperar, quedará patente el poco valor de Italia, que tendrá un Ejército dotado sí de todos los poderosos elementos modernos, pero que carece del factor soldado, tan importante y tan decisivo en las contiendas; de aquí su prisa en acabar cuanto antes, no sólo para evitar esos inconvenientes, sino para contener su ruina económica y las complicaciones que parece surgirán si no se cierra pronto el avispero.

Según informes de viajeros procedentes de la frontera portuguesa, Paiva Conceiro pasó revista, hace pocos días, á todas sus fuerzas, distribuidas en diversos puntos, repartiéndoles ropas y dando instrucciones á los Tenientes Rebello, Calo, Canavarra y Pires. Últimamente se hallaba Paiva Conceiro en Couto da Linea. Los monárquicos tienen en Sampaio armamento y bombas. La semana pasada recibieron dos ametralladoras, esperando otras cuatro. Poseen dos grandes buques salidos de Hamburgo, yendo en uno de ellos Acevedo Coutinho.

Al llegar éste á Portugal se iniciará un movimiento de incursión por tres puntos de la frontera.

Esto es si antes la bancarrota del crédito portugués no hace que intervengan las Potencias, que acechan el momento oportuno de clavar los dientes y las uñas en las colonias y en el territorio peninsular de la ridícula república.

### PARA LA BUENA PRENSA

Dicen de La Granja que ha permanecido allí durante una temporada para encontrar alivio á una dolencia que padecía con carácter crónico un millonario bilbaíno llamado D. José Bulfy y Bengoa, el cual iba á regresar á la capital vizcaína.

Peró el Sr. Bulfy ha fallecido en la estación férrea al tiempo de tomar el tren para emprender el viaje de regreso.

Entre los varios documentos que se han encontrado en su poder figura un testamento ológrafo que ha sido protocolizado ante uno de los Notarios de esta capital.

En este testamento se contienen las siguientes disposiciones y mandas:

Que se destine la cantidad que sea necesaria al coste de la impresión de todas las obras del Sr. Vázquez de Mella.

Un legado de 125.000 pesetas para *El Correo Español*.

Otro legado de 25.000 pesetas para *El Pensamiento Navarro*, y otras 25.000 para *El Correo de Guipúzcoa*. Otro legado de 10.000 pesetas para *El Correo Catalán* y otro igual para la *Gaceta del Norte*.

Varios otros para diversos periódicos carlistas.

Deja además mandas por valor de muchos miles de pesetas para Conventos y reparaciones de Templos.

Una manda de 250.000 pesetas para las Conferencias de San Vicente de Paul.

Una manda de otras 250.000 pesetas para costear la tirada de todas las obras de D.<sup>a</sup> Concepción Arenal.

Hace tiempo que se vienen notando síntomas precursores de que los católicos empiezan á conocer las necesidades de la época, y que el periódico hoy es el mejor elemento de lucha, y ya un día ya otro venían contribuyendo al sostenimiento y fomento de la prensa católica, tan necesitada de la protección de los buenos, ya que no cuenta con las subvenciones que ingresan en las Cajas de los que no sólo se complacen en combatir la Religión, sino que ni siquiera respetan el sentimiento natural de amor á la Patria; pero el acto del Sr. Bulfy (que en paz descanse) seguramente tendrá imitadores, haciendo que la prensa católica cuente con elementos de combate y llegue á imponerse á la que tanto ha abusado de la buena fe de los lectores; hoy ya va muy quebrantada, pero necesita el golpe de gracia para que pierda el cacicato que venía ejerciendo y que al fin perderá, porque la obra perseverante y tenaz de los buenos se verá coronada por la imitación del ejemplo que el espléndido tradicionalista ha dado dedicando sumas considerables al arma

poderosa de la prensa, y sin la cual los mayores esfuerzos son ineficaces. Todos deben difundir y alabar la acción del Sr. Bulfy, haciendo comprender á los ricos que ese acto es mucho más meritorio que otras obras de piedad.

## LA MARCHA REAL ESPAÑOLA

*Le Guide Musical*, la revista bien conocida de Bruselas, trae unas notas acerca de nuestra Marcha Real, que copiamos á continuación, á fin de que los aficionados á estas cosas tengan motivo para discusiones:

«¿Podría nadie creer que el autor del himno español fuese Federico el Grande? Así lo afirma un periódico alemán, que ha escrito un artículo alusivo con ocasión de conmemorarse el 125 año de la muerte de Federico el Grande, fecha que fué del 17 de Agosto último.

El diario alemán de donde toma sus datos *Le Guide Musical* dice ser sabido (según afirman los más notables musicólogos españoles) que la Marcha Real fué escrita por el célebre Monarca prusiano.

Ello fué á raíz de la guerra de los siete años, cierto día en que el Rey había invitado á una fiesta de Corte al Cnerpo diplomático, y, por lo tanto, al Embajador de España, el que pasaba por ser un buen inteligente en música, así Federico (sabida es su gran pasión por el divino arte y hasta sus aficiones de compositor) manifestó su simpatía hacia el diplomático y dilectante español regalándole una marcha que había escrito: era la Marcha Real.

El Embajador envió este curioso autógrafo de Federico II á Madrid, en cuya Real Corte fué ejecutada con frecuencia por orden de Carlos III.

Muerto este Monarca español, los sucesos de España se vieron complicados con la invasión de la música italiana, y la célebre Marcha Real fué casi olvidada por completo.

En 1869, por iniciativa de la Reina Isabel II, el Mariscal Serrano instituyó un concurso para premiar la mejor marcha militar á fin de hacer de ella un himno nacional; más de 500 marchas fueron remitidas al Jurado establecido al efecto, pero ninguna tenía el carácter noble y sencillo de la compuesta por el viejo Rey de Prusia; ésta quedó, pues, victoriosa.

La historia de la Marcha Real española había quedado mucho tiempo desconocida en España, hasta que volvió á saberse con motivo de la visita que el Konprinz Federico Guillermo (que reinó luego pocos meses) hizo en 1883 á Alfonso XII.

He aquí un canto de origen germánico que se convirtió en España en un himno nacional latino.

Anomalías semejantes no son muy raras, según afirma la revista *Le Menestrol*.

Así la Marcha Real inglesa *God save of the Queen* (Dios salve á la Reina) se canta oficialmente en Suiza y Alemania con palabras que resultan sendos cantos patrióticos.

Aun hay más: el *Chant du Depart*, escrito por el compositor Mehul en 1794, ha servido para festejar á un hombre cuyo carácter no es estimable para los franceses después de los hechos que realizó cuando estuvo en Nápoles en 1799 y cuya gloria pueden aquellos detestar; este hombre era Nelson. Efectivamente, el compositor inglés John Braham (1774-1858) escribió un himno titulado *La muerte de Nelson*, himno destinado á las fiestas en honor del que venció á los franceses en Trafalgar, las cuales se verificaron en 27 de Abril de 1811; pues bien, este himno es, nota por nota, el *Chant de Depart*, de Mehul. El músico inglés creyó oportuno apropiarse una obra que no estaba permitido ejecutar bajo el reinado de Napoleón, y que, por lo tanto, pudo creérla olvidada.

## Duro con la Tabacalera.

*El Economista* dice en su último número: «En tabacos, contra lo que era de esperar, persiste la baja que ya no tiene fácil explicación; algo habrá influido el mayor contingente militar que tenemos en África, unos 60.000 hombres entre Alcazar, Ceuta y Melilla, quizá doble ó una tercera parte que en 1910; pero sin desconocer la importancia de este factor, no es bastante á justificar el hecho de que el noventa y nueve de la reforma no se haya producido aumento en la recaudación bruta.

Un análisis detenido de los datos de cada provincia que la compañía da á conocer pudiera ser interesante; pero no podemos hacerlo nosotros, porque resultaría largo y pesado.

Nos limitaremos, pues, como de costumbre, á decir que los productos brutos en Tabacos fueron en Octubre, de 17.141.936 pesetas, en baja de 390.107 pesetas respecto de 1910.

Esta baja hay que añadirla á las que la Tabacalera ha experimentado en el curso del año actual; sus acciones apenas se cotizan, y van descendiendo rápidamente.

Si los fumadores saben sostenerse, al fin tendrá que capitular la poderosa Compañía abaratando las labores ó poniendo de nuevo los antiguos precios. Quien estas líneas escribe persevera en sus propósitos, y, sin dejar de fumar, ha logrado hacer una economía que supo-

ne la mitad del gasto que antes hacía, y se goza en contribuir en la medida de sus fuerzas á la pérdida de millones que viene sintiendo el ingreso de la renta de tabacos; un poco constancia y el triunfo será definitivo, haciendo saber á los que soñaron pingües ganancias que puede repetirse la fábula de la gallina de los huevos de oro.

## MOVIMIENTO JAIMISTA

—Según los últimos datos oficiales el número de jaimistas elegidos Concejales en la última elección, ascienden en toda España á 365, pero como entre los independientes y católicos hay muchos de nuestros amigos, bien podemos asegurar que pasan de 500 los Concejales jaimistas.

—La Junta directiva de la Juventud jaimista de Madrid ha acordado establecer en su domicilio social clases diarias y gratuitas de primera enseñanza, de educación física, academias y conferencias político-sociales, todas á cargo de cultísimos jóvenes. El último jueves tuvo lugar la primera conferencia á cargo del joven Licenciado en Ciencias D. Claro Abanades sobre los *Estudios que deben preceder al de la Historia de España*, siendo premiado su elocuente trabajo con una grande y merecida ovación.

—La sección de señoritas del Magisterio de la Agrupación Escolar de Barcelona ha inaugurado las Conferencias del actual curso con la interesante disertación sobre *La Pedagogía al través de la historia*, á cargo de la Presidenta de la Sección Srta. Carmen Solás, que fué muy aplaudida y felicitada.

—En Benifagó de Espinosa se ha constituido la junta municipal y se está trabajando con gran actividad para la constitución de un Círculo netamente jaimista.

—Ha llegado á Madrid el Ingeniero encargado de dirigir los trabajos para colocar la rotativa de *El Correo Español*. Han llamado también mucho la atención las cuatro magníficas linotipias adquiridas por nuestro primer diario.

—Continúa la animación entre los elementos de la «Juventud Jaimista» y Requeté de la Sociedad barcelonesa á medida que se acerca el día señalado para la celebración del Concurso obrero literario.

Cerrado definitivamente el plazo para la admisión de boletines de inscripción, contamos con 60 concursantes entre jóvenes, niños y señoritas, prueba indiscutible del grandioso éxito obtenido.

El salón Froshdorf es el destinado para la celebración del Concurso; las señoritas se reunirán en el salón Biblioteca, y los señores en el salón Café.

Muy adelantados están ya los trabajos para la celebración del acto de repartición de premios que sin duda se efectuará en uno de los días de Fiesta Mayor de la barriada para poder dar más realce á la fiesta y probablemente en el teatro más grande (cabida 2.000 personas) de la localidad.

—En Hinojosa del Duque (Córdoba) preparan nuestros amigos un mitin, en el que tomará parte el elocuente Diputado D. Rafael Díaz-Aguado Salaberry. El Círculo jaimista de dicha población se ve concurridísimo.

—En Cádiz trabajan activamente nuestros amigos, ya han constituido el Requeté y tienen otros mejores proyectos en beneficio de la Causa.

La Juventud de esta población ha circulado profusamente por toda España una hoja de propaganda con la litografía del Augusto Duque de Madrid; eso prueba el entusiasmo que reina entre los jóvenes gaditanos por la causa legitimista.

—Para festejar el enorme triunfo que nuestros correligionarios de Vitoria obtuvieron en las últimas elecciones, el domingo próximo celebrarán una gran velada en la que se desarrollará un sugestivo programa.

—El Jefe Regional de Andalucía ha aprobado la constitución de la Junta provincial de Córdoba en la que figuran prestigiosos nombres, é igualmente la local de Arjona (Jaén).

—En el teatro Romea de Barcelona se estrenó la semana pasada la obra *Cuento de Abril*, original del exquisito literato y respetable correligionario D. Ramón del Valle Inclán. El público que llenaba el elegante teatro barcelonés acogió con verdadero entusiasmo *Cuento de Abril*, joya de poesía deliciosa, obra de fantasía con mucha luz y mucho ambiente, proporcionando á su insigne autor un verdadero éxito.

—Pronto será un hecho la fundación en el pueblo de Constantí (Tarragona) de un Círculo carlista, por lo que trabajan muy activamente varios significados correligionarios.

Lo mismo podemos decir de Aleixar en la misma provincia.

—Están muy adelantados los trabajos para la confección del Banderín del Requeté jaimista de Reus, que será una verdadera obra de arte. La comisión nombrada para la confección del mismo recibe muy buenas impresiones, lo que hace esperar que pronto el Requeté de Reus tendrá un banderín de los mejores de Cataluña.

—El último Innes fueron convocados los jóvenes de 12 á 18 años en la Sociedad Tra-

dicionalista de Bilbao para tratar de la organización definitiva del Requeté.

—El día 17 se celebraron Misas en Manresa por las almas de los 24 manresanos víctimas de la saña liberal de los «Tres Roures»; asistieron numerosos tradicionalistas que recordaban con horror aquella jornada sangrienta, de la que ese día era el aniversario. También la entusiasta Juventud carlista de Manresa y el Requeté de la misma efectuarán una excursión á «Tres Roures», lugar donde fueron cobardemente fusilados por los liberales esos honrados patriotas, por su amor á la Religión católica y á la España tradicional.

—La valiente y entusiasta Juventud jaimista de la Coruña sacará á la publicidad el día 1.º del próximo Diciembre un semanario que será órgano oficial de dicha agrupación legitimista. Dicho semanario, que tendrá el simpático título de *El Requeté*, vendrá al estadio de la prensa para luchar, como buen jaimista, denodada y enérgicamente contra el escandaloso régimen liberal y contra todos y frente á todos los que solapada ó francamente laboran fuera del ideal tradicionalista.

—De día en día aumenta el entusiasmo entre los socios de la Juventud jaimista de Canals. Ultimamente la Junta acordó proceder á la confección de una bandera, abriendo inmediatamente una suscripción que produjo excelente resultado. En breve quedará constituido un Requeté.

—En honor de los Sres. Sacerdotes que terminaron los Ejercicios espirituales el día 22 del corriente, se celebró el mismo día, á las seis y media en punto de la tarde, una solemne Velada músico teatral en el Salón de actos de la Juventud tradicionalista de Zaragoza.

—La Junta de Gobierno del Centro de Veteranos carlistas y el Presidente de la Juventud jaimista de Barcelona han visitado á los Concejales jaimistas D. Jesús Condominés y D. Ramón Riera, con el fin de felicitarles y darles la enhorabuena por el triunfo que alcanzaron en las elecciones últimamente celebradas; y la Presidencia de la expresada entidad ha acordado para el día 26 del actual dar en honor de dichos Sres. Concejales un banquete de carácter íntimo en el local social y una Velada artística-literario-política bajo un escogido programa.

## El Siglo XX y el fin del mundo.

Historia de la Profecía de San Malaquías.

(CONCLUSIÓN)

Una obra editada en Venecia en 1679, y reimpressa en la misma ciudad en 1675, 1689, 1715 y 1721, cuyo título es: *«Profecía verdadera de tutti i Sommi Pontefici sino alla fine del mondo, fatta da S. Malachian»*, y la cual, aunque anónima, lleva aprobaciones eclesiásticas, dice:

«Este Arzobispo (San Malaquías), gran siervo de Dios, había recibido de la divina Majestad muchos favores, y en particular el don de profecía, en virtud del cual anunció todos los Soberanos Pontífices que debían venir desde su tiempo hasta el día del juicio, ven toda su serie y su orden y con su símbolo. Era conveniente que el Señor que en el Antiguo Testamento predijo por sus profetas las cuatro grandes monarquías en su orden de sucesión, se dignara también en el Nuevo Testamento predecir por sus siervos, el orden y la sucesión de la monarquía espiritual de la Santa Sede de Pedro.

Y en otro lugar añade: «Era imposible que el espíritu del hombre, sin la inspiración divina y sin una luz profética, pudiese dejar á la posteridad una serie de símbolos, designando, según el orden de su sucesión, los Soberanos Pontífices que debían reinar durante seis siglos, sin ningún error y sin que alguno de estos símbolos pueda aplicarse ya á un Papa anterior ya á un Papa siguiente, no pudiendo encontrar su explicación más que en el solo Pontífice al cual se aplica».

Ricardo Ardekin, S. J., nació en Kilkenny, en Irlanda. Entró en Flandes en la Compañía de Jesús y enseñó filosofía y teología en Lovaina. Publicó varias obras, y en una de ellas, intitulada *Theologia Tripartita*, dice: *«Inter alia admiranda existat apud auctores probatos vulgata S. Malachiae Prophecia, quae exprimitur unico lemme sive sententia congruente de singulis Pontificibus successuris a tempore S. Malachiae usque ad extremum mundi iudicium»*. La *Profecía de los Papas* es referida también en otra obra de Ardekin, intitulada: *Vitae et miraculorum S. Patritii Hiberniae apostoli Epitome, cum brevi notitia Hiberniae et Prophecia S. Malachiae, etc.* (Lovanii MDCLXXI, in 8.º).

SARTORIUS, *Cistercium bis tertium*, (tit. XXIV, página 707) expresa en los siguientes términos la opinión que reinaba en torno suyo con motivo de la *Profecía de los Papas*, de San Malaquías, durante el interregno que precedió á la elección de Clemente XI: *«Cum haec scribo, vacat Sedes Apostolica per mortem Innocentii XII, Pontificis Maximi, atque ideo occasione instantis electionis produco decantatissima vaticinia divi nostri Malachiae, Hibernorum archipraesulis, quibus, divinitus inspiratus, per sex prope jam saecula Pontifices Romanos designavit in aenigmatibus, quae seu ipsi Antistites Summi rerum praecclare a se gestarum eventibus, seu eruditii sagacitate ingenii hactenus evoluerunt, evolentque feliciter deinceps»*.

«Ea vaticiniorum celebritas Cistercii opus est, de cujus gremio exstitit Malachias, praesul gloriosissimus.

«Opto porro devotissimis magnisque affectibus ut mox e Romano et sanctissimo Conclavi egrediatur Ecclesiae universalis Pastor, qui, e Malachias menle et symbolo, floridam secum aetatem advehat in floribus circumdatus, quos orbem Christianum bellorum spinis nuper compunctum acerrime ad universorum vota circumdet et circumambiat».

Y efectivamente fué elegido Clemente XI, al cual se adapta perfectamente el lema de la Profecía: *«fiores circumdatus, ya que era natural de Urbino, cuya ciudad llevaba en su escudo una guirnalda ó corona de flores»*.

Teodoro Crüger ó Krüger, célebre autor protestante y Doctor en Teología, presindiendo de sus prejuicios, era sin embargo, de ideas muy religiosas. Y en su obra *«Commentatio historica de successione continua Pontificum Romanorum secundum vaticinia Malachiae archiepiscopi Armaghani, a dubiis Claudii Francisci Menestrerii, Carrierii aliorumque vindicata, cura Theod. Crügeri, Lycaei Luccar. Rect.»*—Witteberg, etcétera, MDCCXXIII, in-4.º, dice: *«In quas (prophetias) vel ideo paulo curatius investigandum est, cum in nova Pontificis semper electione omnium ore circumferantur, et de futuri vicarii Christi indole dicendi ansam praebent»*.

El mismo autor tiene otra obra intitulada: *«Autenticitas vaticiniorum S. Malachiae archiepiscopi Armaghani de Pontificum Romanorum successione»*.

Juan Alberto Fabricius nació en Leipzig y, habiendo perdido á sus padres, se dedicó al estudio con un ardor increíble. A los 20 años era Maestro en Filosofía, a los 25 se fué á Hamburgo, en donde J. Fray Mayer le retuvo en calidad de Bibliotecario. En 1696 pasó con él á Suecia. En 1699 obtuvo en Hamburgo la Cátedra de Eleucencia y de Filosofía práctica. Consagróse con tanto ardor é inteligencia á sus funciones de Profesor, que muchas veces se le quiso llevar á otros Centros; pero los Magistrados de Hamburgo siempre le retenían. En 1705 añadió á su título de Profesor el de Rector de la Escuela de San Juan. Fabricius murió en Hamburgo á la edad de 68 años. Pasa con justicia por ser el más sabio, el más fecundo y el más útil de los Bibliógrafos antiguos. Pues este sabio, entre muchísimas obras publicadas, tiene una (que no pudo él terminar porque le cogió la muerte mientras se imprimía el quinto volumen) cuyo título es: *«Bibliotheca latina mediae et infimae latinitatis»*. Y hablando de la *Profecía de los Papas*, de San Malaquías, dice: *«Scripsisse fertur sub Innocentio II Propheciam de futuris Pontificibus Romanis... Malachiae divinationo incipit a Coelestino II, et non modo ad Pontifices nostrae aetatis progreditur, sed post praesentem Clementem XII, quem verbis COLUMNAE EXCELSAE voluit notare, supersunt adhuc vaticinia sive aenigmata de aliis futuris»*.

Francisco Javier de Feller nació en Bruselas. A los 19 años entró en la Compañía de Jesús en Tournay. Después de haber enseñado Humanidades en Lieja, Teología en Luxemburgo, en Tyrnau y en Hungría, volvió á su patria é hizo los últimos votos en 1771. Habiendo sido disuelta por Clemente XIV la Compañía de Jesús, se dedicó á componer obras. Una de éstas lleva por título *Diccionario histórico* y en ella se leen estas palabras sobre la *Profecía de San Malaquías*: *«Hay que convenir, sin embargo, en que hay algunas de esas denominaciones que concuerdan con circunstancias raras y notables, como la de PEREGRINUS APOSTOLICUS que, en esa larga serie de sucesiones, designa á Pio VI, y que parece muy bien verificada por el viaje de este Papa á Alemania, en Marzo de 1782, emprendido por los intereses de la Iglesia y de la Sede Apostólica»*.

Henrión en su *Historia del Papado*, impresa en París en 1810 y reeditada en la misma capital en 1832, dice hablando de la *Profecía de los Papas*: *«Hay á veces una concordancia admirable entre la denominación atribuida á un Papa y las circunstancias raras y notables»*. El autor había podido ver la segunda realización de la divisa de Pio VI, más llamativa todavía que la primera, en las circunstancias que acompañaron el destierro y la muerte de dicho Papa. Por esto Henrión cita más abajo y se admira de la realización de la *Profecía* con respecto á Pio VI.

Pues bien, Henrión coloca religiosamente la divisa malaquía correspondiente, cuya importancia tiene en sumo aprecio, al lado del nombre de cada soberano Pontífice. Y un breve encomiástico del grave Gregorio XVI nos garantiza la perfecta ortodoxia de la *Historia del Papado*.

Después de Henrión aparece Kelly con su libro *El Profeta de Roma*, cuya dedicatoria aceptó Pio IX.

La revista *La Civiltà Cattolica*, redactada en Roma bajo los auspicios mismos del Pontífice infalible, por Jesuitas los más instruidos de la Compañía de Jesús, se pronunció, según dice en su *Fin del Mundo* el abate de la *Tour de Noé*, á favor de la autenticidad de la *Profecía de los Papas*. Según el último citado autor, Sacerdotes distinguidos, que obtuvieron una audiencia privada de Pio IX, dijeron que, según las declaraciones que salieron de aquellos augustos labios, es lícito afirmar que aquel gran Pontífice admitió la autenticidad é inspiración divina de la *Profecía de San Malaquías*.

En fin, en los *Anales de la propagación de la Fe*, número de Enero de 1888, en el prólogo dirigido á Su Santidad León XIII, se lee: *«Oh Padre! ¡A los mil años, repiten á porfía todas las voces en la grande armonía de la Unidad católica. LUMEN IN COSMO, respondiendo en el Cielo los Angeles protectores de la Iglesia, resumiendo con esta divisa de la PROFECIA POPULAR la historia de vuestro pontificado»*.

Paréceme que después de esta ligera historia, la *Profecía de los Papas*, de San Malaquías, queda con una fisonomía angusta, con un viso de inspiración divina manifiesto y con una aureola de gloria.

Dr. Rafael Pijoán,

Dignidad de Arcediano de Teruel.

VARIA

El libro

El libro, cosa que en el día está al alcance de todas las fortunas, fué como todos saben objeto costosísimo y de lujo, antes de la invención de la imprenta.

Desconocemos el precio que exigían los caldeos por aquellos cubos de tierra cocida donde estampaban su pensamiento en caracteres cuneiformes; pero no ignoramos que en Atenas costaban cantidades fabulosas las obras manuscritas de los hombres ilustres.

Platón, por ejemplo, dió 100 minas (unas 9 150 pesetas) por tres tratados de Pitágoras, y Aristóteles pagó tres talentos (16 500 pesetas) por las obras de Speusipo.

A medida que adelantaba el arte de preparar el pergamino, disminuía considerablemente el coste. Además, entrada la Edad Media, multiplicáronse los ejemplares, gracias á la obligación que se imponía á los estudiantes de copiar las obras de texto.

Refugióse luego en los conventos el arte de la caligrafía. Y lo elevaron á una perfección increíble aquellos monjes oscuros, que apenas si han dejado su nombre en humildísimos colofones, al pie de verdaderas maravillas de habilidad, de gusto y de paciencia.

Volvió entonces á tener gran precio el libro. Por un breviario, daban Principes y Varones enormes sumas, si á su mérito-caligráfico unía la riqueza en las tintas, la gallardía de las iniciales y el brillo de las miniaturas intercaladas en el texto.

Las mas grandes velocidades de los trenes.

El tren más rápido de Europa es francés y corre en la vía de Orleans un trayecto de 110 kilómetros, á razón de 98 kilómetros por hora. En mayores distancias, Inglaterra se lleva la palma con el tren relámpago con una velocidad de 94 y medio kilómetros por hora y con el tren Londres-Exeter que corre más de 93 kilómetros. El tren París-Amiens lleva una velocidad de 90 kilómetros, y París-Chalons-sur-Marne 90. Menos apuros llevan los grandes trenes alemanes, con excepción del ramal de Zossen que siempre quedó *ad-experimentum*.

Efectivamente, el más rápido, Berlín-Halle corre algo más de 88 kilómetros y Amburgo-Vittemberg no alcanza á 86 y medio kilómetros.

Palabras del enemigo.

—Ceruti, el fogoso revolucionario amigo de Mirabeau, decía así hablando de la Confesión: «Inspirar horror al crimen, poner freno á la maldad, dar apoyo á la inocencia, reparar las depredaciones del robo, extirpar más y más los vínculos de la caridad, mantener el amor de la concordia, de la subordinación, de la justicia, de todas las virtudes; desarraigar de los corazones el hábito de los desórdenes, de la rebelión, de todos los vicios, ocupar el lugar de Dios, y ser de este modo para el bien de los hombres el juez de las conciencias, el censor de las pasiones; tal hacen que el confesor sea uno de los más propios para mantener las costumbres, y por lo mismo uno de los más conformes al interés público.»

¿Qué más puede añadirse á estas palabras de un enemigo tan acérrimo del Catolicismo?

REVISTA DE TRIBUNALES

AUDIENCIA

A puertas cerradas.

**Talavera.**—El Jurado que entendía en el proceso seguido contra Eugenio García, por delitos de reservada índole, dió veredicto de absoluta inculpabilidad.

La Sala absolvió al procesado.

Por homicidio.

**Talavera.**—En los últimos días de la anterior semana, el Tribunal popular ha fallado también en otra causa sustanciada contra Pedro Eugenio Tornero, por homicidio de un convecino suyo.

El veredicto fué de culpabilidad, con la atenuante de embriaguez.

Doce años y un día de reclusión temporal le fueron impuestos á dicho individuo por la Sección de derecho.

Más homicidios.

**Navamorcuende.**—Anteayer noche han sido absueltos, á consecuencia del veredicto de inculpabilidad pronunciado por el Jurado, Nicolás de la Llave y tres más, vecinos de Navamorcuende, á quienes el Ministerio público imputaba la comisión de un delito de homicidio.

**Talavera.**—En la Sección segunda se está celebrando ahora otro juicio en causa instruida también por el delito de homicidio, contra un individuo llamado Rosalío Vadillo, del partido judicial de Talavera de la Reina.

En el número próximo daremos cuenta del resultado.

Señalamientos.

Sección 1.ª.—Día 27 y siguientes: Orgaz, homicidio, Vitor Mora Chala y otros.

Sección 2.ª.—Día 27: Navahermosa, caza, Melitón Talavera y otro; Sres. Conde y Moreno.—Talavera, caza, Benito García y otro; Sres. Muñoz, Infantes, López y Riesco.—Talavera, hurto, Quintán Gómez; Sres. Lafuente (R.) y Villarreal.

Día 28: Navahermosa, caza, Mateo Calderón; señores Patos y Rodríguez.—Navahermosa, caza, señores Patos, Infantes, Jiménez y Riesco.—Navahermosa, hurto, Eugenio Calderón; Sres. Bejerano y Riesco.

Día 29: Quintanar, disparo, Blas Aguado; señores Lafuente (R.) y Maymó.—Navahermosa, caza, Basilio Fernández y otro; Sres. Pintado y Aroca.—Puente del Arzobispo, hurto, Leonardo de Santos; Sres. Infantes y Gutiérrez.

Día 30: Talavera, caza, León Sánchez; Sres. Vega y Mateo.—Puente del Arzobispo, hurto, Eladio Sánchez y otro; Sres. Lafuente (R.) y Jiménez.—Lillo, atentado, Guillermo Cruz; Sres. Conde y Moreno Vallejo.

Día 1.ª: Talavera, hurto, Pedro Juan Fernández; Sres. Hijas y Aroca.—Navahermosa, atentado, León de la Fuente; Sres. Pacheco y Ruiz.

Un Fiscal por la cola.

BIBLIOGRAFÍA

**Biblioteca «Patria».**—El fundador y director de la popular BIBLIOTECA «PATRIA», que tan buenos servicios ha prestado á las letras españolas y al habla castellana, es D. José Ignacio de Urbina, quien á sus méritos de incansable propagandista de las buenas ideas—España le es deudora de cosas importantes—es un escritor de espíritu culto, de mentalidad fuerte, de estilo elegante.

LA BIBLIOTECA «PATRIA» ha hecho muy bien en publicar algunos de los trabajos literarios, trascendentales y meritísimos de su ilustre fundador.

El libro lleva al frente el título sugestivo de *Amores santos*. De ese libro ha dicho *Angel Guerra*, al declarar su admiración por la labor de Urbina, lo siguiente:

«Los cuentos que el libro encierra son varios, contradictorios, pero con una finalidad única. El contraste hace que la impresión total sea más fuerte y deje una huella más profunda.

Impresión de pena y regocijo, nos produce el «abuelito» que, en vida padece toda clase de pruebas dolorosas, pero logra, al morir, dejar á su nieto en camino de ser hombre de provecho, porque ha sabido ser previsor, asegurando el porvenir de los suyos; impresión también de júbilo y pena nos produce, á la inversa, como es natural «el rico labriego» cuya existencia en el hogar es próspera, y que, por imprevisión, ve en ruina su fortuna y en la miseria y el abandono su familia, á la que redime á la postre la muerte libertadora.

De esta serie de contrastes se forma la trama de este interesante libro empapado de lágrimas, unas de consuelo y otras de tribulación irredimible.

Y es hábil el arte con que está escrito. Tras la emoción lleva á nosotros el convencimiento. Leyéndolo nos sentimos conmovidos; pero no con conmoción á flor de alma y pasajera, sino con conmoción que perdura en nuestro espíritu.

Mal que nos pese, fuerza nos es reflexionar, meditar largamente, á través de las visiones de la realidad que nos descubre, en los orígenes y remedios de los problemas de la vida en el seno de los hogares, frente á frente de las responsabilidades sociales y de los deberes para con la familia que, después de todo y ante todo, son los grandes problemas humanos.»

No necesita elogios la personalidad distinguida de D. José Ignacio de Urbina, poeta, cuentista, escritor de reconocidos y celebrados méritos. Su nuevo libro *Amores santos* es testimonio elocuente de esas altas cualidades que todos ponderan en el ilustre fundador de la BIBLIOTECA «PATRIA».

Pídase en todas las librerías de España y América al precio de UNA peseta.

El precio de la colección de 50 tomos de los publicados por esta popular Biblioteca es el de 3250 pesetas al contado y el de 40 pesetas pagaderas en ocho plazos mensuales de 5 cada uno; condiciones que ninguna otra ofrece al público.

Para recibir los dichos 50 tomos, basta dirigirse al Administrador de la Biblioteca, Bailén, 35, principal, Madrid.

NOTICIAS DE LA CAPITAL

En el *Boletín Oficial* de la provincia se ha anunciado la oposición para proveer la plaza de Maquinista de la elevadora de aguas del Tajo á esta ciudad, dotada con el sueldo anual de 2.335 pesetas; los opositores, que no serán menores de 20 años, ni mayores de 40, podrán presentar la documentación en la Secretaría municipal hasta las doce del día 3 del próximo Diciembre; la oposición empezará el 11 del mismo mes y constará de tres ejercicios según el programa que se facilitará en la Secretaría; las instancias se ajustarán al modelo inserto en el *Boletín* del 11 del actual.

—Hemos recibido dos bonos de la limosna que ha distribuido la testamentaria de D. Miguel Cano, los cuales hemos entregado á dos obreros necesitados; á nombre de ellos damos las más expresivas gracias á los caritativos donantes.

—El joven alumno del Conservatorio, D. Mariano Gómez Camarero, demuestra una vez más sus excepcionales aptitudes para la composición; dentro de breve la reputadísima Banda municipal de Madrid, que dirige el eminente Maestro Villa, interpretará

una brillante Serenata compuesta por el Sr. Gómez Camarero. Al felicitar al aventajado y estudioso joven por tan extraordinario triunfo, felicitamos también á su buen padre nuestro querido correligionario D. Lorenzo por las grandes satisfacciones que le proporciona su hijo con su laboriosidad y su talento.

—Estos días se han dado serias batidas á los que defraudan al público en los artículos de primera necesidad, multando á unos vendedores de leche por venderla en malas condiciones; igualmente se han decomisado 49 kilogramos de pan por falta de peso. Si nuestras autoridades velaran con frecuencia por los intereses del público, no seríamos nosotros los que escatimáramos los aplausos, como no los escatimamos hoy al Sr. Bueno y al Sr. Luola por el servicio prestado.

—La Asociación de Dependientes de Comercio ha iniciado una serie de Conferencias para los días festivos; la primera tuvo lugar el último domingo y estuvo á cargo de D. Angel Cantos, quien disertó sobre las bases para la creación de un Colegio de Huérfanos del Comercio, siendo muy aplaudido, y de desear sería que tan hermosa iniciativa tuviera pronta realidad.

—Ha regresado de Santiago á donde fué acompañando á su querido tío, Ilmo. Sr. Obispo Auxiliar de aquella Sede, el Beneficiado de la Santa Iglesia Primada D. Felipe Fernández.

Viene nuestro buen amigo muy satisfecho de la cordialísima acogida que se ha dispensado al sabio ex Penitenciario de Toledo y de la extraordinaria esplendidez con que se ha preparado y llevado á cabo su Consagración episcopal.

Reciba al mismo tiempo que la bienvenida la enhorabuena.

—Días pasados falleció en la villa de Orgaz el ferviente católico y pundonoroso Comandante retirado D. Segundo Marín. Recibió los Santos Sacramentos y bendición apostólica. Dispuso que su cadáver fuera enterrado sin caja (reservando ésta para el primer pobre que muera después que él) y envuelto en la manta que usó durante su primera campaña.

De su caridad para con todos los pobres y en especial para con los de Orgaz, nos han referido rasgos notabilísimos; verdaderamente era el padre de todos y su casa una *agencia gratuita* para el necesitado.

Descanse en paz el alma de tan benemérito soldado, y sirva de consuelo á su apreciable familia el considerar que ya habrá recibido allí arriba el premio de sus virtudes.

Por si aún tuviera algo que purgar, suplicamos á nuestros lectores le encomienden á Dios.

—También ha fallecido en Madrid la buena madre del entusiasta Vicepresidente de la Juventud jaimista madrileña, D. Jaime Chicharro. Todavía joven ha abandonado á sus hijos cuando más la necesitaban; pero no lo hizo sin haber infiltrado en sus almas los grandes ideales del amor de Dios y de las redentoras soluciones del programa de la Tradición. Descanse en paz la virtuosa señora, y al acompañar á sus hijos en su dolor, pedimos una oración por su alma.

—Confortada con los Santos Sacramentos falleció ayer en esta capital D.ª María Rodríguez y Delgado, virtuosa madre de nuestro amigo el Presbítero don Vicente Moreno de la E. Coadjutor de la Parroquia de Santiago.—R. I. P.

Reciba nuestro amigo y toda su familia nuestro pésame sentido y dediquen nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

—El lunes 27 del corriente, á las siete de la mañana, celebrarán las Conferencias de Caballeros de San Vicente de Paul Misa de Comunión en la Iglesia de los Padres Carmelitas, de esta ciudad, en sufragio de los Compañeros de Junta.

El Consejo de las mismas ruega á los Sres. Socios activos y honorarios se sirvan asistir á la Misa y ofrecer la Santa Comunión en sojorro de los que en vida compartieron con ellos sus actividades y limosnas en beneficio de los necesitados siguiendo las inspiraciones del venerable Apóstol de la caridad.

La misma invitación se hace á las personas caritativas que quieran aprovecharse de tan piadoso acto.

—Hemos tenido el gusto de saludar al joven y celoso Ecónomo de Aldeanueva de Guadalajara, don Simón López, que vino á esta capital á renovar sus licencias ministeriales.

—Desde el día 20 al 24 se han celebrado en Guadalajara solemnísimos cultos con motivo de la llegada al histórico Santuario del Excmo. Sr. Arzobispo de Sevilla. El día 21 predicó el elocuente y batallador Sr. Roca y Pousa, Magistral de citada Metropolitana.

SECCION RELIGIOSA

**Cuarenta Horas.**—Mes de Noviembre, días 23 y 24, Iglesia de Padres Jesuitas; 25 y 26, Convento de Gaitanas; 27 y 28, Iglesia de Santa María Magdalena; 29 y 30, Iglesia del Colegio de Doncellas.

**Iglesia de Padres Carmelitas.**—Durante la semana habrá Misas de media en media hora, desde las cinco hasta las ocho y media.

El día 24, fiesta de San Juan de la Cruz, habrá en la Iglesia de los Padres Carmelitas función solemne. Por la mañana, á las siete y media, Misa de Comunión general; á las diez, la solemne, con Exposición del Santísimo. Por la tarde, á las cuatro y media, Exposición, Rosario, Sermón á cargo del Rvdo. P. Fr. Lorenzo de J. M. y J., Reserva y Procesión con la Imagen del Santo.

El domingo 26 la fiesta mensual de los niños al milagroso Niño Jesús de Praga. Por la mañana, á las ocho, Misa de Comunión general; á las diez, Misa coral. Por la tarde, á las cinco, se rezará la Coronita al Niño, á continuación breve plática por el Reverendo P. Cipriano de San José, concluyendo con la Procesión y consagración de los niños á Jesús de Praga.

Se suplica á los niños asistan á estos actos con su correspondiente medallita.

La *Salve carmelitana* que se canta los sábados, es á las cinco y media de la tarde, hasta nuevo aviso.

**Iglesia de Padres Jesuitas.**—Continúa el ejercicio de Animas al toque de oraciones; predicarán en esta semana: D. Francisco Frutos Valiente, Magistral de la S. I. P., el viernes 24; el Rvdo. Padre Sinfoniano Fernández, de la Compañía de Jesús, el domingo 26; D. Manuel Muñoz de Morales, Párroco de San Martín, el martes, 28; y el jueves 30, último día de ejercicio, el Sr. Deán de la S. I. P., D. Ramón Guerra y Cortés. Este día terminarán los Cultos con la Procesión de reposos que presidirá el Ilmo. Sr. Obispo Auxiliar.

**Oratorio de San Felipe Neri.**—El domingo será la Misa de la Congregación de San Luis Gonzaga á las diez y media.

—Un idioma cuyo abecedario conste de 28 letras diferentes, ¿cuántas palabras podrá tener en que no se repita ninguna letra?

—Un idioma cuyo abecedario conste de 28 letras diferentes, de las cuales cinco sean vocales y las demás sean consonantes, ¿cuántas palabras monosílabas podrá contener?

A quien nos conteste á cualquiera de estas dos preguntas le haremos un regalo, que consistirá en libros de propaganda católica ó de literatura. Ha de contestarse antes del jueves próximo.

Agua de Colonia  
Sto. Domingo de Alquézar.

La mejor Agua de Colonia del Mundo.—Única que consiguió la gran Copa de Honor, Gran Premio y Medalla de oro en la Exposición de Génova; Gran Premio y Medalla de oro en las Exposiciones de Anvers, Bruselas, París y Londres, etc. 1908.

FRASCOS: 5, 2'50, 1'50, Y 1'00 PESETAS

Unico sitio de venta en Toledo

FARMACIA DE LOZANO

23, HOMBRE DE PALO, 23.—TELÉFONO NÚM. 186

OBJETOS DE ESCRITORIO

Y LIBROS PIADOSOS

RAMÓN GARRIDO

44, ZOGODOVER, 44

Devocionarios de Primera Comunión.

PRECIOS ECONÓMICOS

SE VENDEN:

Una zafra de cincuenta arrobas y cuatro cantaros para aceite, en buen uso y de esmerada construcción.

Razón: Sillería, 4.—Toledo.

IMPRENTA DE RODRÍGUEZ Y HERMANO

SAN TO M E , 23.—TELÉFONO 61.

# ¡ALERTA, TODO EL MUNDO, ALERTA!

## POLVO REGENERADOR

(el primero en España)

para hacer poner huevos a las aves: GALLINAS, PATOS, ANADES, etc.



MARCA DE FÁBRICA REGISTRADA

Patente de invención por 20 años.

TRES MIL Huevos al año, con DIEZ Gallinas!

Descubrimiento maravilloso, resultados sorprendentes. Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en el más crudo del invierno. Numerosos testimonios.—Gasto insignificante.

Dirigirse a su autor: DONATO ARAUJO, Droguería general, Estación, 14, Vitoria.

NOTAS: 1.° Existen productos extranjeros similares que pueden desahucarse, pues a poco que en ellos se fije, se conocerá que el producto deja mucho que desear, siendo el que presento completamente distinto de esos extranjeros por su colorido y calidad. 2.° Pídesse prospecto y se remitirá gratis.

Pueden hacerse los pedidos a D. Mariano Miedes, Droguería Comercio, 31.—Toledo.

## ACADEMIA POLITÉCNICA

TOLEDO

Este CENTRO DE INSTRUCCIÓN cuenta con DOCE PROFESORES titulados en todas las Facultades, y en él se cursan las Carreras siguientes:

Derecho

— Medicina — Farmacia — Ciencias — Filosofía y letras — Magisterio — Comercio —

Preparación para

— Telégrafos — Correos — Estadística — Bachillerato — Aduanas — Banco —

Idiomas por los métodos más modernos.

INTERNOS Y EXTERNOS

ALFILERITOS, 19

Pídanse Reglamentos.

...la Unión Eclesiástica y Ornamentos de Iglesia...  
**DISPONIBLE**  
 ...la Unión Eclesiástica y Ornamentos de Iglesia...  
 ...la Unión Eclesiástica y Ornamentos de Iglesia...

### Sastrería Eclesiástica y Ornamentos de Iglesia

## VAYA Y PRAST

Sotanas desde 25 pesetas. Manteos desde 73. Dulletas desde 35.—Corte esmerado, prontitud en el servicio de los pedidos.

VALENCIA: Bordadores, 12, pral. (Frente al Miguelete).

## Casa de viajeros

de toda confianza, de nuestro correligionario SR. NIETO

Trato esmeradísimo, abundante y económico.

ESPARTEROS, 8, SEGUNDO, MADRID

# LA UNIÓN ECLESIASTICA

GRANDES TALLERES DE ROPA TALAR

DE

D. JOSÉ CAVANNA

PLAZA DEL CELENQUE, NÚM. 1.—MADRID

LIBRERÍA, CERERÍA, OBJETOS DE ESCRITORIO DE MARIANO SAN ROMÁN

Hay completo surtido en los tres ramos, especialmente en libros religiosos y en coronas fúnebres y flores artificiales de todas clases. Se reciben avisos para LA ANTIGUA FUNERARIA

Comercio, 16.—TOLEDO

HERRERÍA Y CERRAJERÍA DE BENITO PELEGRÍN

Sobrino de D. Angel Chuéca.

Se hace toda clase de obra nueva y composición, con economía, solidez y perfección.

Plaza de Santa Catalina, 8 (cerca del Seminario Conciliar.)

RELOJERÍA, ÓPTICA Y MATERIAL ELÉCTRICO ANICETO DEL VALLE, Belén, 15, Toledo

Inmenso surtido en relojes de bolsillo, desde 4,50 pesetas hasta 1.000 ídem.—Despertadores corrientes y de última novedad, á 3 pesetas.—Relojes pared, desde 4 pesetas.

Esta casa, que trabaja la óptica con gran extensión, ofrece gafas y lentes con cristal roca 1.°, desde 7 pesetas.

Lentes ahumados, con cristales especiales de colores higiénicos.—Gemelos para teatro, campo y prismáticos.

En electricidad tiene cuanto concierne al ramo, y en bombillas hay de todos los voltajes, desde 0'50 pesetas. Lámparas Osram, Tántalo y demás marcas.

Belén, 15.—ANICETO DEL VALLE.—Toledo.

**No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.**

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser liberados de este vicio aun contra su voluntad. Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante. MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escribe hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y...

para adquirir la muestra gratuita, diríjase directamente á COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres 344 Depósitos: Toledo: Farmacia de Santos, Plaza, 23 Calzada de Oropesa: Farmacia de Justo Fernández, Talavera de la Reina: Farmacia de Congreso, Medelín, 9.

**LA MUNDIAL** Sociedad de Previsión y Ahorro Popular.

Garantía especial.—Seguridad absoluta.

LA MUNDIAL es en España la única Sociedad administradora de Cooperativas mutuas ó Asociaciones de Previsión y Ahorro popular que, además de las garantías erigidas por la nueva Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908, ofrece á sus asegurados la especial garantía de responderles con un capital propio (1.000.000 de pesetas totalmente suscripto), y la gran ventaja de cederles las 25.000 pesetas que en bienes ó valores deposita en el Ministerio de Fomento por cada Cooperativa.

Forma... en caso de vida un Capital que puede ser el doble del dinero entregado durante cien meses (por 1.000 pesetas unas 2.000 ptas.)

Constituye... al cabo de diez años una Dote ó un Crédito para establecerse.

Asegura... una importante indemnización en caso de fallecimiento, por medio del contraseguro sin examen médico.

Recibe... entregas desde 2'50 ptas. por mes hasta 250 pesetas mensuales en el transcurso de diez años, en cien meses, solamente.

Invierte... todos los fondos de sus suscriptores exclusivamente en Valores del Estado.

Cooperativas Mutuas de Supervivencia.